

## центральная россия



**Глубокая заморозка**  
Костромские торговые сети  
не будут повышать цены

НЕСКОЛЬКО торговых сетей, работающих на территории Костромской области, по просьбе властей согласились «заморозить» сроком на два месяца цены на основные продукты питания. В основном это продукты, входящие в список социально значимых: мясо, птица, рыба, молоко, сахар, соль, подсолнечное масло, некоторые крупы, овощи и другие виды продовольствия. Количество наименований варьируется от 20 до 26.



В Туле реконструируют прародительницу «Градов», «Смерчей» и «Ураганов» — знаменитую «Катюшу». Восстановительные работы ведут специалисты НПО «СПЛАВ» — это предприятие выпускает современные реактивные системы залпового огня. Предполагается, что восстановленная боевая машина будет участвовать в параде Победы.

## Ближе к пациентам

В Костроме откроют частно-государственные центры медицинской помощи

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Анна Скудаева, Кострома

В Костроме началась реализация инвестиционного проекта по открытию центров общей врачебной практики, цель которых — повысить качество и доступность первичной медицинской помощи для

улице Шагова и на Кинешемском шоссе. В каждом из них можно будет проконсультироваться у кардиолога, гастроэнтеролога, невролога, эндокринолога, пульмонолога, отоларинголога, офтальмолога и других врачей-специалистов, а также сделать ЭКГ и пройти лабораторную диагностику. Планируется, что центры

го страхования по действующим тарифам. Власти подчеркивают, что частные медцентры будут встроены в поликлиническую систему Костромы. А привлечение частного партнера позволит ускорить их открытие.

Как пояснил генеральный директор компании Александр Бабич, Костромская область стала первым из семи регионов ЦФО, который откликнулся на предложение инвесторов о развитии сети семейных поликлиник.

— В очень короткий срок были пройдены все этапы согласования, подготовлены необходимые для подписания соглашения документы, а также подобраны помещения. Цель проекта — устранение дефицита в первичной медико-санитарной помощи. В работе центров будет использован опыт отечественной и международной практики, современные технологии, — отметил Бабич.

Открытие первого центра общей врачебной практики намечено на июль текущего года. Кроме того, администрация области планирует запустить в Костроме 15 территориальных кабинетов участковых терапевтов, что также позволит приблизить медицинские услуги к месту проживания и частично снимет нагрузку с поликлиник города.

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Одновременно в регионе обсуждают вопрос об открытии собственного лечебного факультета на базе Костромского госуниверситета имени Некрасова. По предварительным подсчетам, для этого потребуется не менее 300 миллионов рублей. Около половины требуемой суммы власти планируют запросить из средств федерального бюджета.

Прием по полису  
обязательного медицинского  
страхования будет бесплатным

жителей региона. Кабинеты семейной медицины, организованные по принципу государственно-частного партнерства, откроются на участках, удаленных от городских поликлиник.

Сегодня от пациентов поступает множество жалоб на острую нехватку врачей в государственных поликлиниках. Чтобы попасть на прием к терапевту и другим специалистам, пожилым и больным людям с большим трудом приходится добираться на другой конец города и выстаивать длинные очереди в ожидании приема. Сегодня в больницах и поликлиниках региона, не имеющего своего медвуза, не хватает около 330 врачей.

Соглашение об организации первых трех центров общей врачебной практики областные власти подписали с компанией «Медекс». Центры откроются в микрорайоне Малышково, на

будут принимать от 7 до 20 тысяч человек по каждому участку, семь дней в неделю с 8 до 20 часов. Прием будет осуществляться по территориально-участковому принципу, бесплатно, по полису обязательного медицинского страхования.

Проектированием, ремонтом и оснащением центров, а также поиском и набором персонала займется инвестор. Привлекать специалистов планируется из других регионов ЦФО. Оплата медицинских услуг будет производиться за счет средств регионального фонда обязательного медицинского

## Запрет на пал

### БЕЗОПАСНОСТЬ

В Смоленской области официально начался пожароопасный период.

В соответствии с постановлением администрации, в перечень населенных пунктов, подверженных угрозе лесных пожаров, включено 41 городское и сельское поселение. Расположены они на территории 16 из 25 муниципальных районов области. Единственным городом, включенным в перечень, оказался районный центр Гагарин.

Об угрозе лесных пожаров в Смоленской области в этом году заговорили необычно рано, и первыми опасения по этому поводу выразили не органы государственной власти или профильные федеральные ведомства, а российское

отделение международной неправительственной экологической организации. В начале февраля ее эксперты, ссылаясь на анализ спутниковых снимков, распространили сообщение об аномально сухой из-за недостатка снега почве в Брянской, Смоленской и отчасти Калужской областях. Дефицит влаги на осушенных торфяниках и брошенных месторождениях будет настолько сильным, что очаги тления торфа смогут возникать уже от самых первых весенних поджогов сухой травы, считают экологи. Выходом из сложившейся ситуации, по мнению экспертов, мог бы стать немедленный официальный запрет на пал сухой травы.

ДМИТРИЙ РАИЧЕВ,  
СМОЛЕНСК

## Семейная экономия

### ЖИЛЬЕ

В Воронежской области построят 475 тысяч квадратных метров социального жилья.

Шесть проектов эконом-класса — порядка 200 тысяч «квадратов» — уже включено в программу «Жилье для российской семьи». Власти планируют привлечь к социальной застройке другие компании. Продавать квартиры обещают по цене не выше 35 тысяч рублей за квадратный метр. Ранее речь шла о планке в 30 тысяч, или 80 процентах от рыночной стоимости жилья в региональной застройке.

«Жилье для российской семьи» в Воронеже пока возводят в микрорайонах Отрадное и Озерки. Инфраструктура там не развита, однако в перспективе расширят трассу, построят несколько детсадов и школ.

Чтобы стать участником программы, семья должна иметь совокупный доход, достаточный для покупки квартиры эконом-класса (в том числе в ипотеку или с помощью маткапитала). Кроме того, надо состоять на учете в качестве нуждающихся в жилье, или иметь право на субсидии на приобретение (строительство) жилья, или располагать от силы 18 «квадратами» на человека при условии, что доход каждого члена семьи пре-

вышает среднедушевой показатель по региону максимум вдвое. Поддержку могут также получить жильцы аварийных или ветхих домов; супруги в возрасте до 35 лет; семьи с двумя детьми, являющиеся получателями маткапитала; многодетные граждане; военнослужащие и ветераны боевых действий; государственные и муниципальные служащие; участники программы переселения соотечественников. А еще — работники образования и здравоохранения, культуры и науки, физкультуры и спорта, соцзащиты и занятости населения, оборонно-промышленного комплекса.

Претенденты должны написать заявление в администрацию по месту прописки, приложив необходимые документы. Затем выбрать квартиру из списка и заключить договор с застройщиком. Это можно сделать как до, так и после ввода дома в эксплуатацию (в течение полугодия).

ТАТЬЯНА ТКАЧЕВА, ВОРОНЕЖ

Проекты, вошедшие в «Жилье для российской семьи», указаны на странице департамента архитектуры и строительной политики Воронежской области на портале govvrn.ru

## Энергетики не продадут

### МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Заксобрание Тверской области одобрило в первом чтении региональный закон «Об ограничениях в сфере розничной продажи безалкогольных тонизирующих напитков», — иначе говоря, энергетиков.

Он предусматривает полный запрет их продажи детям и подросткам. Кроме того, закон резко сужает круг мест, где их можно будет купить. Запретными зонами станут детские, образовательные и

медицинские учреждения, организации культуры и спорта, а также любые культурно-массовые мероприятия с участием несовершеннолетних.

Для нарушителей (юридических и должностных лиц) парламентарии предложили установить административную ответственность. При этом действие закона не будет распространяться на чай, кофе и напитки на основе соотвествующих экстрактов.

ДЕНИС КУЗНЕЦОВ,  
ТВЕРЬ